

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy óra 50 K Félévre 220 K
 Negyedévre 110 K Fgész évre 440 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 2 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hét'5 kivétellel minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr Kormóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM,
INTERURBAN TELEFON: 3-48 SZAM.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
 Hiszek egy isteni örök Igazságban:
 Hiszek Magyarország feltámadásában.*

Az a bizonyos „nyaktiló“

Szemébe kell, hogy nézzünk mi is annak a bizonyos nyaktilónak amit hivatalosan úgy hívunk, hogy *új sajtótörvény*. A sajtó birodalmának egyik féltekéjén kiválóképen nagy megkönyödéssel fogadták a törvényjavaslatot s elnevezték guzsbakötésnek, nyaktilónak, amely ártatlan emberek életét van hivatva kioltani, de a másik féltekén sem tartják valami nagyon szerencsés alkotásnak.

Sajnáljuk, hogy ez ideig még nem állott módunkban betekintést nyerni a javaslat eredeti szövegébe és csak újságközlemények kiadvonataiból ismerünk belőle egyetmást, de amit megismertünk, az éppen elegendő ahhoz, hogy megmondhassuk róla véleményünket. Mi már azt a körülményt sem tartottuk a szerencsés megoldás előfeltételének, hogy az igazságügy-miniszter a sajtóról alkot törvényjavaslatot a sajtó képviselőinek előzetes meghallgatása nélkül. Egyetlen ankétról, egyetlen barátságos összejövetelről sem hallottunk, ami a sajtóformával kapcsolatos lett volna, de még arról sincs tudomásunk, hogy legalább véleményét kértek volna ebben az országos jelentőségű kérdésben azoktól, akiknek mindennapi kenyerük van összekapcsolva a kérdéssel. Csak közvetlenül a benyújtás előtt mutatta be a javaslatot Tomcsányi miniszter a sajtó képviselőinek, akkor, amikor azok már csak kritikát gyakorolhattak fölötte, de befolyásolni többé nem volt módjukban. Le kell szögeznünk, hogy a kritika a lehető legrosszabb volt. Nem akadt hivatásos újságíró, aki ne aggodalommal nézte volna a javaslat büntető szankcióit és ne szorongó érzésekkel gondolt volna azokra a lehetőségekre, amelyek ezzel a törvényjavaslattal kapcsolatban vannak.

Az előttünk álló javaslatnak legelső és legfőbb hibája az, hogy majdnem kizárólag a *néphangulat hatása alatt készült és elfeledte*, hogy a fegyver visszafelé is elsülhet egyszer. Ki biztosítja a hazafias magyar sajtót arról, hogy ami ma előnyére szolgál, nem fog-e egykor hátrányára válni? Ma csak örülhet annak, ha *mindenféle* sajtó organum kötelezve van becsületes munkát végezni, de vajjon mindig az lesz-e a fokmérője a becsületes, tisztességes munkának, ami ma? S ha a cenzura és sajtó-tájékoztató-bizottság nem lesz többé, történik-e gondoskodás arról, hogy a lázas éjjeli munkát végző újságíró tolla idejében megtudjon állni olyan témánál, amit tegnap a politikai helyzet követelt fessegetni, holnap a hirtelen változás már tilossá tesz bolygatni?

Helyesnek tartjuk, hogy az állam érdekeit megvédjük a destruktív, a romboló irányu sajtóval szemben. De vajjon kívánatos-e emiatt a józan és okos kritikát is teljesen lehetetlenné tenni? Ki örökdió akkor a közélet tisztaságán, ha az újságírónak mindig ott lóg a kényes Damokles-kard a tolla hegyén? Nem jelenti-e ez a hazafias sajtónak is teljes guzsbakötését és megbénítását?

Nézetünk szerint elegendő lett volna az 1914. évi sajtótörvénynek olyan kiegészítése, amely fokozottabbá teszi a szerkesztő és kiadó felelősségét, szigorítja a büntető szankciókat és — ami fő — a független magyar bíróság kezébe teszi le a bűnösség megállapításának és a megtorló ítélet kiadásának jogát.

Nagyon kívánatosnak tartanók azonban ezzel a kiegészítéssel kapcsolatban a sajtó berkeiben való sürgős nagytakarítást a sajtókamarák mielőbbi felállítására révén. Szilárd meggyőződésünk, hogy ezzel az újítással, meg a

sajtó munkásainak függetlenítésével is nagyon közel juthatnánk ahhoz a célhoz, amely a javaslatnak feltétlenül jámbor óhajta: letörni és lehetetlenné tenni a fizetett destruktív romboló munkáját.

Megindulnak az állami építkezések

Felemelték a pénzbüntetéseket és bírságokat - Indítvány a testnevelés fejlesztéséről

— A nemzetgyűlés mai ülése —

Budapest, június 23. A nemzetgyűlés mai ülését fél tizenegy órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök. Somogyi István az igazságügyi bizottság előadója betérjeszti a bizottság jelentését a büntető eljárás egyszerűsítéséről szóló törvényjavaslatról és kéri annak sürgős napirendre tűzését.

Ugron Gábor ellenzi a sürgős napirendre tűzést. Tomcsányi Vilmos Pál igazságügyi miniszter kijelenti, hogy a bizottságban a javaslat majdnem egyhangulag keresztül ment, bár az ellenzék is képviselve volt és csak egyes apró módosításokat tett a javaslaton. Mint-hogy a javaslat törvényre emelkedésére sürgősen szükség van, másfelől a nemzetgyűlésnek is szükség van tárgyalási anyagra, kéri a sürgős napirendre tűzést.

A Ház sürgősen napirendre tűzi a javaslatot. Eöfgy Endre, a pénzügyi bizottság előadója betérjeszti a bizottság jelentését az örlési és forgalmi adóról, valamint a címer használati díj felemeléséről szóló törvényjavaslatról. Ezeket a javaslatokat sürgősen napirendre tűzik.

Az elnök bejelenti, hogy Kardos Noé sürgős interpellációra kért és kapott engedélyt. Ezután harmadszori olvasásban is elfogadják a bírói oklevél képesítő hatályának kiterjesztéséről szóló javaslatot. Napirend szerint következett a pénzbüntetés és bírságok ideiglenes felemeléséről szóló javaslat tárgyalása.

Somogyi István előadóján röviden ismerteti a javaslatot, amelyre szükség van a pénz értékének csökkenése miatt. Kéri a javaslat el-

fogadását. A Ház általánosságban és vita nélkül elfogadja a javaslatot.

Hegyeshalmy Lajos kereskedelmi miniszter benyújtotta az állami építkezések megindításáról szóló javaslatot.

Karafiáth Jenő indokolta ezután a testnevelés hatályosabb fejlesztésére vonatkozó indítványát, amelyet 163 képviselő látott el aláírásával. Az ifjúsági játszótérek és testnevelési iskolák létesítésére vonatkozó indítványt a Ház elfogadta.

Ezzel a napirend kimerült és az elnök napirendi indítványt tesz. A nemzetgyűlés legközelebbi ülése holnap lesz. Tárgya: a büntető törvényben megállapított értékek ideiglenes felemeléséről szóló törvényjavaslat harmadszori olvasása és a büntető igazságszolgáltatás egyszerűsítéséről szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Az elnök ezután öt perc szünetet rendel el. Szünet után Kardos Noé előterjeszti sürgős interpellációját, melyben a kormány exportpolitikáját tette szóvá. Az interpellációban kéri a kereskedelmi és pénzügyminisztert, van-e tudomásuk arról, hogy az a késedelem, amely az inkamarális illeték megállapítása körül történt, nagyrésztben oka volt a gazdasági válságnak és hogy mit hajlandók tenni, hogy ezek a károk megszüntetessenek és a gazdasági forgalom a környező államokkal meginduljon. Az interpellációt kiadták a kereskedelmi és pénzügyminiszternek.

Ezzel az ülés negyed tizenkettőkor véget ért.

A marienbadi magyar-cseh tanácskozások

Pasics Karlsbadban - Miért szerepel Teleki?

Marienbad, június 23. (MTI). A magyar és a cseh delegátusok egy és ugyanazon szállodában laknak. Bánffy, Teleki és Benes a tárgyalásokat bizalmas megbeszélések formájában fogják folytatni. Bánffy Miklós miniszter kijelentette, hogy még Bruckban megállapodott Beneszel abban, hogy a tárgyalások befejezése előtt kölcsönös megegyezés nélkül semmi sem hoznak nyilvánosságra. A tárgyalások főleg jogi és pénzügyi kérdésekre vonatkoznak. Azon kérdésre, hogy Magyarországon minő a hangulat Csehországgal szemben, a miniszter a következő kijelentésre szorítkozott: „Azt óhajtjuk, hogy a két államnak egymáshoz való viszonya barátságosabbá váljék.”

Bécs, június 23. (MTI). A magyar és a cseh kormány képviselői Marienbadban a Miramonte kastélyban tanácskoznak. A tárgyalások az eredeti terveknel hosszabb ideig fognak elhuzódni. Benes cseh külügyminiszter azonban szombaton vissza akar térni Prágába. Szerdán Karlsbadba érkezett Pasics szerb miniszterelnök is. Nem lehet tisztán látni, vajjon a szerb miniszterelnöknek Karlsbadban való tartózkodása a tanácskozással valamilyen összefüggésben áll-e. Noha Prágában azt hiszik, hogy a

tanácskozásokat szombaton be lehet rekeszteni, mégis azt tartják, hogy a megoldandó kérdések terjedelme olyan nagy hogy valószínűleg újabb találkozásra lesz szükség és ez alkalmasint Magyarországon lesz.

Bécs, június 23. (M. T. I.) Miletika délszláv miniszter egy idő óta Karlsbadban időzik. Nincs kizárva, hogy az ő és Pasics ottani tartózkodása összefügg a marienbadi tárgyalásokkal.

Prága, június 23. (M. T. I.) A cseh sajtóiroda marienbadi jelentése szerint Benes cseh külügyminiszter ma délelőtt 9 órakor megbeszélést folytatott referenseivel, azután kezdte meg a tanácskozást Bánffy külügyminiszterrel és Teleki gróffal. A tanácskozás főcélja, ugy-látszik, az, hogy egyengesse az új átama tárgyalásnak, amelyet Budapest és Prága szakbizottságai fognak folytatni. A kérdéseket a következőkben lehet összefoglalni: Először a kereskedelmi kérdések, mint például a szén, érc, a gabonával való ellátás, gép- és fémipari helyzet és a tisztességtelen verseny. Másodszor a forgalmi kérdések, amelyek között első helyen áll a Romániával és Jugoszláviával való közlekedés Magyarországon keresztül.

Harmadszor a jogi, politikai és egyházi kérdések. Negyedszer a pénzügyi kérdések, mint például a letétek kérdése, a koronakövetelések kiegyenlítése, a magyar kereskedelmi és pénzügyi vállalatok nosztrifikálása.

Budapest június 23. (M. T. I.) A kisgazdapártban kellemetlen benyomást keltett, hogy a külügyminiszter a magyar-cseh tárgyalásokat Teleki Pál gróffal együtt folytatja. Azt hangoztatják, hogy Teleki Pál se nem szakember, sem pártot nem képvisel és így a marienbadi tárgyalásokon való szereplését nem tudják megérteni. Értesülésünk szerint Teleki Pál kiküldetésével a kisgazdapárt legközelebbi értekezletén foglalkozik, sőt ez ügyben a párt egyik tagja interpellációt is szándékozik bejelenteni.

Rözbiztonság a magyar Felvidéken

A cseh közigazgatás csődje

A csehek által elfoglalt és Slovenskó-nak nevezett magyar Felvidéken a cseh uralom kezdete óta a közállapotok folyton züllenek. A gazdasági és ipari krízist már semmiképp sem tagadják. A szomszédos németek már kezdik is ezt a maguk javára fordítani. A politikai helyzetet legjobban jellemzi, hogy már közel egy éve az osztrák abszolutizmus híres találmányával, a hivatalnok-kormányral tudják csak eldöcögteni az állam el-elakadás szekerét.

Hogy ilyen körülmények között a közigazgatás sem lehet rendes, az könnyen gondolható. De hogy a szelid lelkületű, önfegyelmezett, dolgos tót nép között az anarchia olyan fokot érjen el, a balkanizálódás két év alatt annyira befejeződjék, amint azt az ott lejátszódó események igazolják, az ember el sem hinné, ha nem maguk a cseh közigazgatási hatóságok és a csehek által kinevezett, „önkormányzatnak” csufolt testületek tagjai szolgáltatnák az est bizonyító adatokat.

A tisztviselőik kiküldött csehek rendszerint semmi képzettséggel nem bírnak, sem a helyi viszonyokat, sem a törvényeket nem ismerik. Legtöbbjük legionárius volt, *hadrom napi* „kiképzés” után vasuti kalauz, jegykiadó, vagy váltókezelő lesz belőle, hat hét alatt jegyző, tanító; ha azonban korábban a „szakmában” dolgozott, tehát fékező volt, állomásfőnök válik belőle; ha másoló írnök, főszolgabírónak lép elő; ha pincér, akkor mindenestre számtanácsosnak alkalmas. Sokan azonban a hat heti fáradságot sem veszik maguknak a kiképzésre, egyszerűen beülnek valamely kismemelt hivatalba, követelik fizetésük kiutalását, beleszólnak mindenbe, de ők maguk semmit sem tudnak elvégezni. S a legionáriusok terrorja oly nagy mindenütt, hogy nemcsak kidobni nem merik őket, de fizetésük kiutalását sem tagadják meg. Így egyes hivatalokban, ahol ezelőtt 5-6 ember dolgozott és az ügyek simán intéződtek, most — amint azt Bittó, pozsonyvármegyei bizottsági tag a megyebizottság áprilisi ülésében megállapította, 17-20 hivatalnok van s az ügyek mégis hónapokig elintézetlenül hevernek.

Folyton új rendeletek jelennek meg, amelyek egymásnak ellentmondanak és végrehajthatatlanok. Ilyen körülmények közt a hatóságok tisztelete leromlik és a közbiztonság a minimumra száll alá.

Egy sárosmegyei kis faluban, Kapiban, egy hónap alatt 11 betöréses lopás fordult elő, amivel a rendőrség egyáltalán nem törődött. Ekkor a lakosság az ebzárlat ellenére szabadon engedte a kutyákat, hogy azok figyelmeztessék az alvó lakókat a közeledő betörőkre. Ekkor a csendőrök kiléptek a passivitásukból és elfogták — a falu papját, mert állítólag ő tanácsolta a kutyák szabadonbocsátását. Mikor ezt a falusiak megtudták, kaszát, kapát ragadtak, körülállták a papot kísérő csendőröket s kijelentették, hogy mind a négyet agyonverik, ha a papot szabadon nem engedik. A cseh csendőrök el is eresztették a papot, amivel az ügy befejeződött.

Nógrádmegyében Budaszállás község bírájának házában betörők kezdtek dolgozni. Amint az ajtót feszegették, az egyik betörő benyújtotta a kezét az ajtóhasadákon. A védekezésre készenálló paraszt bíró fejével levágta a vakmerő betörő hüvelykujját. Erre a betörők cse-

hül káromkodva elfutottak. — Másnap négy csendőr jött a bírót s azóta a derék gazdának nyoma veszett.

A faluban azt sugdossák, hogy a betörők ez esetben is a csendőrök voltak s így álltak bosszút a bírón társuk hüvelykujjáért.

Ilyen betörések és lopások napirenden vannak az egész Felvidék minden falujában és a tettes soha sem kerül meg, hiszen nappal fényes csendőr-, vagy legionárius egyenruhában ékeskedik. Pucho és Zolyom környékén a jeles honszerzők egymást is meglopták. A rendőrlaktanyák oljaiból egyszerre eltűnt minden dísznő s harmadnapra a csendőrök puskáit is ellopták.

Az egyik községben egy éjjel a cseh kommunisták ellopták az „Oról” (Sas csehellenes tót tornaegylet) zászlajára összegyűjtött 12,000 koronát. A csendőrség megtagadta a nyomozást, mert „politikai lopás” történt.

A pozsonyi gyűlésen Treskon Ernő, dr Pleho Dezső és Hlavaty Mátyás elmondván ezeket és sok hasonlót, nem merték nyíltan vádolni a csendőrséget, hanem megelégedtek

A Nagytemplom meggyalázóinak bűnpöre Budapesten

A pécsi kommunisták terve volt a debreceni kulturharc Az igazság győzelme a hamisság fölött

Ki ne emlékeznék még arra az alávaló, ocsmány gaztetre, mely a kálvinista Róma egész lakosságát felháborította annakidején és jól takaró spanyolfala lett egy aljas és hitvány manővernek, melyet a szerepelni vágyó emberi hiúság és határt nem ismerő nagyravágás indított el pokolian kiesztelt útjára. Minden becsületesen gondolkodó magyar embernek ökölbe szorult a keze és arcába futott a vére, mikor a kálvinizmus évszázados büszke bazilikáján elkövetett merénylet híré hallotta. A döbbenet iszonya szállta meg a vallásos emberi lelkeket és kizökkentette teljesen az önmérséklő nyugalomból őket. Nagyon könnyű volt végtetekig izgatni a kedélyeket azoknak, akik a spanyolfal mögött elrejtőzve meghúzódtak.

Hiába mutatott rá a Hajdúföld arra, hogy ilyen hitvány aljasságot tisztességes keresztény magyar ember el nem követhetett, hiába mondta ki kerekén, hogy kommunista merényletről lehet szó csak és semmiesetre sem katolikus irányú akcióról, hiába vetette fel a cui prodest? higgadt gondolatát, — Baltazárék elemükben voltak és céljukhoz nagyon közel érezték magukat, mert minden erejükkel ráfeküdtek a bosszu gondolatára és a kulturharc felidézésének ördögi tervére. Enlékezetes, hogy szolgálatkész lapjuk, az „Egyetértés” egyetlen napot el nem mulasztott, melyen alávaló gyanúsítgatásainak újabb és újabb fulánkját az izzó közhangulatba bele hajthatta.

Az igazság azonban végtére mégis csak győz a hamisság fölött. A Nagytemplom elvetemült bemozolónak titka sem maradt az örökre elfödvé. Mi már az „Egyetértés” álarcának félrelibbentése alkalmával jeleztük azt az ártatlanul meggyanusított debreceni katolikus keresztényekre nézve rendkívüli nagyfontosságú eseményt, hogy a Nagytemplom beestelen meggyalázóit kézrekerítette a fővárosi államrendőrség. Feltettük akkor a kérdést: hogy fog felelni az „Egyetértés” jóhiszemű olvasó közönsége előtt, ha majd kiderül, hogy ördöginél ördögibb, ocsmány aknamunkát végeztet? Egymásra akarta uszítani a keresztényen felekezeteket és a kulturháború borzalmas üszkeit akarta újból lángalobbantani közöttük. A kérdést most megismételjük és szeretnénk hinni, hogy a püspöki aulából rövidesen megkapjuk rá a legilletékesebb és legméltóbb feleletet.

A Nagytemplom meggyalázóink bűnpöréről a következő távirataink számolnak be:

Budapest, június 23. (MTI). A demarkációs vonalhoz közellévő Tarcza pusztán február 28-án, mint annak idején megirtuk, egy katonai őrző elfogta Eher Péter motorszerelőt, Fogt Rezsőt vasesztergályost. Totkos Sándor géplakatost és Rezső Sándor magánhivatalnokot, akik a pécsi kommunisták röpiratait csempészték be az országba és céljuk az volt, hogy vallási villongást szítsanak a magyar faj református és katolikus hívei között. A bün-

annak megállapításával, hogy a cseh csendőrök bátortalanok, elbujnak, ha veszély van. A rekviráló cseh katonákról azonban Hlavaty nyíltan elmondta, hogy Szöllősa és más falukban, fegyelmetlenül hordákként viselkedtek és előadta az arra vonatkozó részletes adatokat is. Bittó hozzátette ezekhez, hogy a csendőrség nem közönséges büntetéseket kinyomozásával foglalkozik, hanem politikai kémkedést végez és arra ügyel, hogy valahogy ne kerüljön valamely lakóhoz 1918. után készült magyar nyomtatvány, még ha az imakönyv vagy tudományos mű is.

A legérdekesebb az, hogy Bella Metód zsupán csak a rekvirálási eljárás enyhítését helyezte kilátásba és a magyar nyomdatermékek behozatali tilalmát védelmezte hosszasan. Tudja — ugymond — hogy ez nem demokratikus eljárás, de az állam biztonsága szükségessé teszi. A közbiztonság javítására még csak ígéretet sem tett. A betörés úgy látszik „demokratikus eljárás” a csehek szemében s az állam biztonságára kevésbé veszélyes, mint a magyar nyomdatermékek behozatala.

ügy számai elvezetnek egészen a debreceni református templom meggyalázásáig. És hogy a pokolian kiesztelt terv nem sikerült, az a keresztény magyarság józanságán kívül a rendőri és büntető hatóságok érdeme.

A nyomozás során kiderült, hogy mind a négyen a pécsi kommunista-szövetkezet kiküldöttei voltak és Richter József lakatos irányításában agitációs központot akartak létesíteni a fővárosban.

Richter Józsefet és tíz társát a törvényszéki elmeorvos szakértők beható vizsgálat alá vették és egyöntetűen megállapították, hogy a vádlottak mind épelméjűek és ezért büntetőjogilag felelősségre vonhatók. Mindannyian lázadásra való szövetkezéssel bíztatással és pénzhamisításra való szövetkezéssel vannak vádolva. Miután a lázadás büntetése a statáriumot kihirdették, rögtönítélő bíróság ítélkezik az ügyben. Korpody bíró tanácsa ezt az ügyet mára tüzte ki. A vádhatóságot Tóth Béla dr kir. ügyész képviseli.

A budapesti büntető törvényszék, mint rögtönítélő bíróság, ma kezdte meg ennek az ügynek a főtárgyalását Korpody Zoltán táblabíró elnöke alatt. Elsőnek Richter Józsefet hallgatták ki, aki azt mondja, hogy a soroksári-uti fegyvergyárnak volt munkása. A román megszállás idején letartóztatták, majd azután Pécsre ment, ahol a szociálista párthoz fordult. A debreceni templomgyalázó röpiratokat négyen hozták át a demarkációs vonalon. Pécsért Hatvankovics Lajossal állott összeköttetésben, aki a Peidl kormányban államtitkár volt. Tagadja, hogy pénzt akart volna hamisítani. Azt nem tagadja, hogy kommunista és hangoztatja, hogy csak azokkal a munkásokkal foglalkozik, akik áldozatok tudnak hozni a célért. Ezután Iher Péter motorszerelőt hallgatták ki. Vallomása szerint nem tudta, hogy kommunisták társaságában szokik át a határon. Tagadja, hogy résztvett volna röpiratok csempészésében.

Ezután az elnök szünetet rendelt el. Szünet után Torkos Sándor géplakatost elmondja, hogy felszólították arra, hogy vállalkozzon röpiratok terjesztésére, amelyekkel itthon forradalmat lehet előidézni. Neki az volt a főmegbízatása, hogy a röpiratokat a vasasok közt szórja szét. Pécsen azt mondták neki, hogy Budapesten Richert keresse. A Vám-utcai trafik címet is megadták neki. Richter Sándor magánhivatalnok kihallgatása következett, aki tagadja, hogy a pécsi vezetőkkel, így Linder Bélával összeköttetésben állt volna. Ezután Fogt Rezsőt hallgatták ki. — Teljesen lerongyolódva áll a beteg ember a bírói emelvény előtt.

Elnök: Tehát tudja, hogy mi volt a megbízatása?

Vádlott: Nem.

Elnök: A rendőrségen beismerte, hogy a győri vaggongyárban kellett volna valami bi-

zalmi állásba bejutnia és ott a munkások között agitálni.

Vádolt: Ezt vallottam a rendőrségen, mert ragaszkodtam hozzá, hogy ezt mondjam.

Az elnök egyéb kérdései után kijelenti, hogy a röpiratokról nem tudott semmit, sem vádolt társai megbízásáról és egy részét nem is ismeri. Nem érzi magát bűnösnek.

Elnök ezután a tárgyalást berekesztette és folytatását délután fél 4 órára tűzte ki. A tanú kihallgatásokra és ítélethezatalra csak holnap kerül sor.

A Duna-bizottság székhelye

Budapest, június 23. (MTI). Illetékes helyről nyert értesülésünk alapján közöljük, hogy az a hír abban a formában, mintha végleges döntés történt volna, hogy a nemzetközi Duna-bizottság székhelyéül Pozsonyt választották meg: még korai. Tény az, hogy a nemzetközi Duna-konferencia Párisban a Duna-akták második olvasása alkalmával a Duna-bizottság székhelyéül Pozsonyt választotta meg, azonban ez a határozat még csak akkor lesz aktuális, ha a még le nem tárgyalta és nagy esélyű határozatokat a konferencián résztvevők ratifikálják.

Megalakul a határmegállapító bizottság

Páris, június 23. (MTI). A nagykövetek konferenciája a trianoni békeszerződés küszöbön álló életbeléptetésére való tekintettel már most megteszi a szükséges intézkedéseket a magyarországi határmegállapító bizottság megalakítására. A nagykövetek tanácsa Romániát már felszólította, hogy küldje ki képviselőjét ebbe a bizottságba. A határmegállapító bizottság első ülése Párisban lesz a lehető leghamarabb a trianoni szerződés életbeléptése után.

Szerbia ratifikálta a trianoni békét

Belgrád, június 23. (M. T. I.) Sándor régens herceg törvényt írt alá, mely életbe lépteti a Magyarországgal megkötött trianoni békeszerződést.

Hitel Ausztriának

Bécs, június 23. (MTI). A nagykövetek konferenciája még e héten foglalkozni fog az Ausztriának nyújtandó hitel kérdésével. Tudni vélik a szövetséges kormányok megállapodását, amely szerint valamennyien hajlandók a saint-germaini békeszerződésből eredő pénzügyi jogaikról ideiglenesen lemondani.

Briand sürgeti a trianoni békeszerződést

Páris, június 23. (MTI). A francia szenátus külügyi bizottságában Briand miniszterelnök kérte a bizottság tagjait, hogy sürgessék a szenátusban a trianoni békeszerződés ratifikációját.

A portorosei értekezlet programja

Lugano, június 23. (M. T. I.) Az utódállamok küldöttségei a július 12-én kezdődő portorosei értekezlet programját a következőkben állapították meg: Egyezség a főbb termékek (élelmiszer, szén, petroleum stb.) árucseréje tekintetében, kölcsönös könnyítések a posta-, távíró-, telefonforgalomban és a személy- és áruforgalom gyorsítása. Egyezség kölcsönös átmeneti forgalomra, megállapodás a vasúti kocsik és mozdonyok bérére vonatkozólag és a be- és kiviteli tilalmak kölcsönös korlátozása. Az értekezleten a volt monarchia hét utódállamán kívül Franciaország, Anglia és Amerika is részt vesz. Az értekezletet Della Foreta márkai, bécsi olasz követ fogja vezetni.

A cseh földbirtokreform és a felvidéki ipar

Prága, június 23. (MTI). Sevesik cseh szenátor cikket írt a belpolitikai helyzetéről. Megállapítja, hogy a mostani állapotok tarthatatlanok, mert a mai politikai helyzet a parlamentarizmus teljes csődjét jelenti. A cseh földbirtokreform végrehajtása most már küszöbön áll. A terv szerint Csehországban, Morvaországban és Sziléziában, a magyar Felvidéken és az Erdős-Kárpátokban ez évben hajtják végre. A Felvidék ipari vállalatát napról-napra mindjobban érzik, hogy a főoka a gazdasági tartóhatatlan állapotoknak az, hogy a környező országokkal, de kivált Csonka-magyarországgal a forgalom szünetel.

NAPI HIREK

Kuyper Katalinhoz

Hittünk szerint a mennyben laknak angyalok,
De a valóság mégis mást mutat,
Földünkre szállva bájos női alakok,
Egyengetik a göröngyös utat.

Kinek kereszt s nyomor jut osztályrészüll
S rongyos ruhában járni kénytelen,
Amit velünk közölsz: égben írott levél,
Mentő angyala nyomban megjelen.

Törölve könnyet, áldást harmatozva jár
S kinek szívéből reménye kihal,
Életre keitheti azt mennyei sugár,
Ehervadott virág megint kihajt.

Kuyper Kata! neved szívünkbe vésve él,
Jólékonyság fényes tükre ez,
Életre keitheti azt mennyei sugár,
Minden betűje harmat gyöngye lesz

Szép hazádban hálánk imája fölkeres,
Itt homlokodra tüzi a babért.
Bizony! te vagy erre igazán érdemes
Angyal e földön szívjószágodért.

Itt jártál hazánkban, ismered a magyart,
Néped előtt rajzold le nyomorát.
Gyászszorsa szeméből könnyeket facsart,
Oh, mert Hollandia magyarbarát.

Könyves Tóth Kálmán.

(A 83 éves ősz pap-költőnek ez az alkalmi költeménye meglepően ragyogó tiszta tükre annak az izzó hazafiságnak, mely elaggott korában is benne hevül minden iránt, ami a nemzet javát célozza, a gályarabok méltó unokáinak lelkében.)

A kormány tagjai a Hortobágyon. Tegnap délelőtt Hubert Ottó főispánt nagyatyádi Szabó István földmívelésügyi miniszter telefonon értesítette, hogy a gazdasági egyesület által a Hortobágyon rendezendő 26-i állatkiállítás ünnepélyes megnyitására szombaton este Debrecenbe indul. A miniszter vonata vasárnap hajnalban érkezik Debrecenbe, ahol a miniszter kocsiját hozzácsatolják a Hortobágyra induló különvonathoz. A kiállítás megnyitására Bernoldk minisztert várják.

Déry Frigyes mellszobra. A városi tanács, mint már korábban már megirtuk, Déry Frigyes műbarátnak mellszobrát elkészíttette. A szobor, mely Strobl nagyszerű alkotása, ideiglenes talapzaton áll a közművelődési könyvtárban. Most a tanács Bessenyei Gyula műasztalos által benyújtott terv szerint 3500 korona költségen a szobornak művészi talapzatot készíttet.

Házasság. Ditrői Puskás Kálmán m. kir. műszaki tanácsos a debreceni államépítészeti hivatal főnöke és neje szül. ruszti és nezsideri Komlóssy Irma leányát Irmuskát nőül veszi Balogh János kir. tanácsos ny. székesfővárosi kir. adófelügyelő és neje szül. Hódy Karolina fia: Balogh Gyula urad. számtartó Királytelkén. A polgári esketés f. hó 25-én szombaton délelőtt fél 12 órakor a városháza dísztermében, az egyházi Királytelkén, ugyanaznap d. u. 6 órakor tartatik meg.

Ki kell váltani a fautalványokat. A városi tanács a következő felhívást bocsátotta ki: Debrecen sz. kir. város erdőgazdaságában a készletek leltárbevétele f. évi június 28-ával veszi kezdetét. Felhívattak ennek folytán mindazok, kiknek fautalvány van birtokukban, hogy a kiadott fát 1921 június hó 28-án délig vitessék el, mivel ezen határidő elteltével a be nem váltott utalványra fa kiadatni nem fog.

A keresztyénpárt értekezlete

Budapest, június 23. A keresztyénpárt ma este Haller István elnöke alatt értekezletet tartott, amelyen Hegedűs Loránt a forgalmi adó rendszerét, Vas József pedig az iskoláztatás szigorításáról szóló javaslatát ismertette. Tomcsányi igazságügyminiszter megemlítette, hogy felmerült az a kívánság, miszerint a sajtónovella tárgyalása a nyári szünet utánra halasztassék. Szerinte ép a kérdés nagy fontosságánál fogva és a felmerülhető vitás pontok tisztázása érdekében szükséges, hogy a javaslatot mielőbb letárgyalják. Igéretet tett, hogy a kívánalmakat lehetőleg kedvezően intézi el. Az értekezletet Bernoldk népjóléti miniszternek a munkásbiztosító bíraskodásról szóló javaslata elfogadása után ért véget.

Az új tb. tanácsnokok eskütétele. A városi tanács tegnap délelőtti ülésén Csóka Sámuel h. polgármester bejelentette a tanácsnak, hogy Hubert Ottó főispán, dr. Balla Bertalan és dr. Miszti Károly aljegyzőket tb. városi tanácsnokokká nevezte ki. A tanács a bejelentést tudomásul vette, mire a polgármesterhelyettes felszólítására az új tb. tanácsnokok a városi tanács jelenlétében letették a tanácsnoki esküt. Az eskümentát dr. Balogh Sándor polgármesteri titkár olvasta. Az eskü után Csóka Sámuel h. polgármester néhány buzdító szóval üdvözölte az új tanácsnokokat.

Felfedezték Kálvin sírhelyét. Az 1564-ben meghalt Kálvin Jánosnak eddig ismeretlen temetkezési helyét, mint egy genfi távirat jelenti, sikerült megtalálni. Annak idején eltitkolták a nagy theológusnak sírhelyét, attól tartva, hogy profanizálni találnák azt és ezért nem jelölték meg. A sír helyét csupán egy Speyr nevű tanítványának családja ismerte, akik megesküdtek, hogy addig nem árulják el a titkot, amíg a családnak élő leszármazottjai lesznek. A család utolsó élő sarjadéka az Avignonban élő 71 éves Speyr Jenő, aki elhatározta, hogy miután nincs utódja, családjának 300 éves titkát fel fogja fedni a francia protestáns egyház képviselője előtt. (MTI.)

Adomány. A Salvátor-barakok ázó-fázó zilahi menekültjei részére a Rákóczi-utca 3. sz. alatti vendéglő asztaltársasága 150 koronát küldött be hozzánk. Köszönjük.

Elfogták a debreceni vörösörség detektívönökét. Tegnap a debreceni rendőrség Oláh János személyében egy régen körözött bűnöst kerített kézre. Oláh János volt polgári rendőr már a forradalom is nagyon megszedítette, amikor a detektívek bizalmi embere lett. Utóbb pedig a vörös hóbort idején a rendőrségi palotában fő-fő potentátum, detektívönök „elvtárs” lett, aki nyakra-főre parancsolgatott a tisztviselőknak, de ezenkívül sűrűn, sőt nagyon sűrűn bűnözött is. Így a város „burzsuj” lakosainál több helyen házkutatást rendezett, több letartóztatást eszközölt és ha valami „komplikáltabb” ügy előadta magát, akkor rá szólt az illető tisztviselőre: „Eltárs, ezt-meg ezt nyomozza ki!” És jaj volt, ha a nyomozás nem járt ennek a félművelt vörös sárkálnak gondolatához hasonló eredményre. ... Ilyes és más hasonló bűnök elkövetése után egész természetesen, hogy a kommün debreceni bukása után az oláh bevonuláskor elmenekült. A rendőrség Oláh Jánost rég körözte, amikor napokkal ezelőtt feljelentés útján arról értesült a debreceni rendőrség, hogy Oláh János a paci erdőben bujkál. Oláh Jánosnak a felesége ugyanis mipepéresi asszony, akinek kis gazdasága van a paci erdőben. A most már megtért Oláh elvtárs gomblyukában ugylátszik a piros szekfü elhervadt, mert napokkal előbb hirtelen haza érkezett s napok óta kint bujkált a paci erdő vadonjai közt. Szordán aztán kiment egy pár debreceni detektív, akik a paci erdőben levő tanyán elfogták Oláh „elvtársat”, és behozták a debreceni rendőrségre. Kihallgatásakor Oláh János is természetesen a terrorra hivatkozott. A rendőrség most még lefolytatja ellene a nyomozást, mely után Oláh Jánost átadják az ügyészségnek.

A rongyos bankjegyek sorsa. A jegybank be fogja váltani az összes lerongyolt 50, 20, 10 és azoknál apróbb pénzeket is és pedig olyképen, hogy a bankjegyeket egy táblára fektetve megállapítják, hogy mennyi hiányzik belőle és azt a bankjegy értékéből levonják, a többit új pénzben kifizetik. Hogy az aprópénz becserélése még mindig nem kezdődött meg, ennek az az oka, hogy az 5 koronásnál kisebb pénzekből még nincsen annyi készen, hogy a kicserélés zavartalanul megtörténhessék. Azonban, amint értesülünk, rövid időn belül a budapesti pénznyomó nyomdák készen lesznek és akkor megkezdődik a pénz kicserélés utolsó része is.

Koszorúmegváltás. Özv. Rudolfi Imréné, szül. Szarukán Klára elhunytá alkalmából Szarukán Zoltán és Kövessy Boldizsár 100—100 koronát juttattak hozzánk a Zita árvaház és a Salvátor barakok nyomorgó menekültjei részére.

A Dobozy átjáró. A közgyűlés, mint azt annak idején megírtuk, a Piac-utcai paszszáznak Dobozy-átjáró névre való elnevezését határozta el. A belügyminiszter az átjáró elnevezéséről szóló közgyűlési határozatot a napokban jóváhagyta. A jóváhagyást dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok a tegnapi ülésen bejelentette a városi tanácsnak, mely felhívta a mérnöki hivatalt, hogy „Dobozy-átjáró” feliratu utca-jelző táblák elkészítéséről és azoknak kifüggesztéséről gondoskodjék.

Baj a száz koronásokkal. Levél a szerkesztőhöz. Igen tisztelt szerkesztő ur! Az új száz koronás bankjegyek már forgalomban vannak, a régiéket bevonására még nincs hivatalos rendelet. A kétféle jegyek tehát vevő és eladó részéről egyformán elfogadandók. S mégis ne csak kofák dobják vissza — leplezetlen kárörömmel — a régi százakat, hanem rendes „törvényes kereskedelem” jegyében dolgozó holtok is. — Mindezt még leányul a szegény ember, a közalkalmazott, kinek az állam csak régi pénzt adott fizetésül, hozzácsokott már az ilyen jelenetekhez. De mit szólunk azokhoz, tisztelt Szerkesztő ur, hogy a közalkalmazottak fogyasztási szövetkezete is ugyanígy tesz? Mintha ez az intézmény talán még sem éppen a saját kényelmi szempontjának kielégítéséért alakult volna? Mit gondolunk, tisztelt Szerkesztő ur? Egy régi olvasója.

Ajánljuk a sokfelől hangzó panaszt az illetékes körök figyelmébe, s egyúttal ismételtén rámutatunk arra az üzérkedésre, amit kisebb helyeken a kereskedők és pénzintézetek üznek, ahol százalék-levonással eserélik be a régi bankot újra. Ujra figyelmeztetjük olvasóinkat, hogy az Osztrák-Magyar Bank itteni főnökének felhívására a debreceni intézetek készséggel vállalkoztak a kieserelési művelet ingyenes lebonyolítására.

Betörések a Vénkertben. Tegnap éjszaka a Vénkertben 2 helyre is betörték. Az egyik betörés alkalmával 15 ezer korona értékű holmit loptak el egy debreceni gazdálkodótól. A betörők nagyon sihettek, mert az egyik helyen a lopott holmik egy részét elhullatták. A rendőrség erőlesen nyomozza a betörőket, akiknek már a nyomukban is van.

Miért nem működik a monostorpályi postahivatal? A közeli Monostorpályi községből panaszoshangokat hallani az ottani postahivatal ellen. Dacára annak, hogy naponként jár ki a vonat, a posta mégis csak hétfőn és csütörtökön kézbesíti ki az érkező küldeményeket. Monostorpályinak elvégre 2500 egynéhány lakója van, akik ha más levelezésük nincs is, de szeretnék megkapni naponként a hírlapokat amelyek ma már pótolhatatlan szükségletévé váltak egy városnak, mint a falvaknak is. Talán mégis csak jó volna, ha a mindinkább békebeli színvonal felé igyekvő vesúti forgalommal a monostorpályi postahivatal is felvenné a rendes napi forgalmat.

Új iparengedélyek. A városi tanács a tegnapi nap folyamán a következő debreceni lakosoknak új iparengedélyt adott: özv. Orosz Béla né liba és ruha hus árusítás 300, Szegedi Lajosné rövid és szövöttáru maradék kereskedés 200, Wacha Dezső kelmefestő és vegytisztító ipar 100, Páfy József zöldség, hüvelyes, tejtermék, burgonya, gyümölcs és cukorka kereskedés 500, Kortvélyesi Kálmán szatóc ipar 500, Grósz László bazáráru kereskedés 500 korona ipardíjak befizetése ellenében.

Felhívás az italmérőkhöz! Az italkimérisi illetékeknek 1921/1923 évekre leendő kivetéséhez szükséges összeírású jegyzék elkészülvén, Debrecen sz. kir. város előljárási bizottságánál (rendőrségi palota, földszint 34 ajtó sz.) í. hó 27-ével kezdődőleg 8 napon át, tehát július hó 4-ig bezárólag közszemlére kitétetik. Ezen idő alatt a szóban forgó összeírású jegyzék megtekinthető s az abban foglalt engedélyesek netalán észrevételeiket a közszemlére való kitétel ideje alatt ugyanott benyújthatják. *Rostás István* a városi előljárási vezetője.

Csőrepedés a vízvezetékben. Szerdán délután a városi vízvezeték felmondta a szolgálatot. Hiába laste az ember a csapokat, csak nem eresztették azok a legegészségesebb italt: a jó vizet. Tegnap aztán a csapok sztrájkjára vonatkozólag *Boross* főmérnök bejelentette a városi tanács ülésén, hogy szerdán délelben csőrepedés történt. A Szent Anna-utcán egy megvadult lovas kocsi neki ment egy utcai tűzcsapnak, melyet ketté tört és ugyanakkor a vízmű hálózatán csőrepedés támadt. Tegnap délelőtt aztán már kijavították a repedést és most már újra működik a vízvezeték.

Iróasztal, esetleg egy iroda berendezést keresnek megvételre. Ajánlatokat a kiadóba kérek.

A sajtójavaslat a pártok előtt

Budapest, június 23. Ma este úgy a kisgazdapárt, mint a keresztény párt értekezletet tart, amelyen az örlési és forgalmi adóról szóló törvénytervezetet tárgyalják. Mindkét értekezleten meg fog jelenni Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter is. A keresztény párt értekezletének tárgyai között szerepel a sajtótörvényjavaslat is, amelyet *Turi Béla* ismertet a párt tagjaival. *Turi* felszólalásának lényege az, hogy a javaslat rendelkezéseiből az egyetemleges felelősség kérdését kiküszöbölendőnek tartja, ehelyett pedig az egyéni felelősség rendszerét javasolja. A disszidens képviselők körében is élénk agitáció indult meg a Tomcsányi-féle sajtótörvényjavaslat módosítása tárgyában. Politikai körökben elterjedt az a hír, hogy a kormány a sajtókérdésben szabadkezet biztosít a képviselőknek és ezért nem teszi pártkérdecsé a törvény megszavazását, vagy el nem fogadását. Ez a gondolat ma már nyílt kifejezésre jutott a nemzetgyűlés folyosóján.

A gazdák a vagyonváltásról

Budapest, június 23. (M. T. I.) A gazdaszövetség adóügyi gyűlésén felkérték *Wekerle Sándort*, az O. P. T. elnökét, hogy átadandó felterjesztésüket támogassa. A vagyonváltás ügyében azt a megállapodást hozták, hogy a gazdasági ingatlan-vagyonváltás a kataszteri tiszta jövedelem minden koronája után legfeljebb tíz kilogramm buza lehessen. Követelte még a gyűlés, hogy az ingatlan közvetlenül terhelő allandó jellegű igazolt tartozások a vagyonváltás fizetésénél figyelembe vétessenek és a földbirtok felszerelése ne essenek külön váltás alá. A rendes gazdálkodáshoz szükséges minden 5 katasztrális holdra egy hámos állatot alacsonyabb megváltás alá kell venni. E tekintetben a gazdasági gyűlés minden hámos állat után legfeljebb 250 koronát tart elvélhetőnek.

SPORT.

A magyar válogatott csapat összeállítása.

Az MLSz. válogató bizottsága szerdán állította össze a vasárnapi délnémetországi nemzetközi mérkőzésnek magyar ellencsapatát. A magyar válogatott csapat a következő összeállításban áll fel: *Plattkó, Völgyi II., Mandl, Szabó, Guttman, Blum, Braun, Molnár, Pataki, Schlosser, Tóth.* Tartalékok: *Kropacs, Hungler II. és Opata.*

Apró hirdetések.

Méhrajt
elsőrendű 600 koronáért szállít *Széchy György* — Szerep, Biharom.

Bélyegzőgyár és vésőintézet
PAULÓ I.
Batthyányi-utca 22.
Telefon 1365.

Jókarban lévő
békebeli minőségű keveset használt zsakett öltöny jutányosan eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Molykár elien
szörme és téli ruhák megörzését a legnagyobb biztonságban beraktároz *KOVÁRY* és *ALT-MANN* Piac-utca 42.

Koros Sándor
fűrész- és bútorgyártás Piac-u. 66.
Baját készített elegáns fűrész bútornyak kaphatók.

Német nyelvet
tanít magánháznál órákat ad kezdőknek is, a legjobb és legkönnyebb módszer szerint. Délutáni correptálás. *Siposs, Rakovszky-u. 13.*

Forgács István
műdörás
Sádagos-u.

Simonffy u. 5. szám alatt van Kolosné nyakkendő terme.

SZINHÁZ.

Színházak és mozgószínházak közleményei:
Pénteken **Debrecenben kéne menni** Szigeti Jenő felléptével.
Szombaton **Bodán Margit** utolsó felléptével a **Cigányszerzem** kerül színpadra.
Paul Wegener és Lydia Salomanova főszereplésével a **Sátán hegedűje** című 5 felvonásos drámát mutatja be az **Apolló** 7 és 9-kor.
Serao Matild világhírű regénye „a Levágott kéz” filmen az **Urániában** 7 és 9-kor.

Rose nyelviskola
Nagyerdőn.

A tőzsde

Zürichi zárófőssze jun. 23. (MTI.) Berlin 835, Holland 19630, Newyork 591, London 2220, Páris 4765, Milánó 2920, Prága 810—, **Budapest 235**, Zágráb 400, Bukarest 930, Varsó 87, Bécs 110 — Osztrák lebeltyeg 86.
Bécsi valuta jun. 23. (MTI.) Márka 96, Lei 1070, Lira 3400, Francia Frank 5460, Svájci Frank 11480, Dollár 674—, Rubel 830, So kol 940, Angol font 2570, Dinár 1850, Lengyel marka 42, magyar korona 272.
Kifizetések: Zágráb 467, Berlin 960, Prága 835, Budapest 271, Olasz 3490, Sváje 115—, Newyork 681, Varsó 44 1/2, Páris 5575, Amsterdam 2270, Bukarest 1067, London 2567, Söfia 690.
Budapesti áriál jun. 23. (MTI.) Magyar hitel 1540, Osztrák hitel 600, Angol-Magyar bank 710, Leszámit. bank 695, Magyar-Olasz bank 304, Jelz. hitelbank 265, Keresk. bank 6250, Posta-hazai első 19700, Borsodmiskolci 2325.
Valuták. Napoleon 300—, Angol font 755—, Dollár 247—257, Francia frank 2050—, Márka 365—, Lira ———1270, Osztrák kor. 38 1/2, Rubel 53—55, Lei 400—, Sokol 365—, Svájci frank 4225—, Korona dinár 630—670, Frank dinár 630—670, Lengyel marka 17—19.
Terménytőzsde. Tengeri 825—70, cirokmag 450 ab állomás feher bab 500 ab állomás, új ószi árpa 510 ab állomás.

Dollárt és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legegységesebben vessz **Simon György**
DEBRECEN, Kossuth-u. 11.

Követeljemindenütt
GERŐ CZÉG CZIPÓ-GAF
Készítményeit védjeggyel
Ha nem kapna kereskedőjénél, úgy forduljon közvetlenül
Gerő Adolf Fia cég-Budapest,
IV., Kossuth Lajos-utca 4.
Cipőüzem: Budapest, I. Beresényi-u. 10
Nagybani osztály:
Budapest, V., Akadémia-utca 6.

BÁRTFA gyógyfürdő
megnyílt!
Híres forrásai ismét könnyen elérhetők, elsőrendű ellátás, teljes pensio 40 K-tól feljebb. Kasino. Tekintettel a nagy érdeklődésre, szobarendelés távirattal ajánlatos. Visum, pénztalást vonatkozólag felvilágosítással szolgál. Menetjegyiroda fürdőosztálya **Budapest V., Vigadó-tér 1.** — Kérjen prospektust!

Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-vállalat Részvénytársaság könyvnyomdája.
ELEFON 3—48. Debreczen Piacz-u. 59. TELEFON 3—48.
KÉSZIT:
minden a sokszorosító szakba vágó munkát u. m.: rovatos iveket, folyóiratokat, kereskedelmi és más egyéb nyomtatványokat. Esküvői és eljegyzési értesítéseket, névjegyeket, gyászlapokat.
:: Költségvetéssel készséggel szolgál. ::